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Литературное чтение. 2 класс. «Школа России». Л.Ф. Климанова, Литературное чтение: учебник для
2 класса: в 2 частях - М.: Просвещение, 2014
Тема:  Э. Э. Мошковская «Я маму мою обидел».
             Цели и задачи:

Познавательные:

 познакомить:

-с биографией Е. Благининой,  стихотворением «Посидим в тишине»;
- с биографией Э. Мошковской,  произведением «Я маму мою обидел»;

- совершенствовать навыки чтения: правильность, беглость, выразительность,  вдумчивое чтение.
Предметные:

- продолжить знакомство учащихся с произведениями о маме;
- формировать у младших школьников ценностную ориентацию, способность формировать нравственные суждения;

- развивать навыки выразительного чтения, анализа стихотворного текста, чтения по ролям, выборочного чтения.
Метапредметные:

- определять и формулировать цель деятельности на уроке;

- учиться высказывать своё предположение на основе работы с текстом;

-  развивать воображение,   фантазию, творческие способности;

-  расширять словарный запас детей, способствовать развитию читательского кругозора;

- учиться давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке.

Личностные:

- определять и высказывать правила поведения при сотрудничестве (этические нормы);

- показать важность соблюдения нравственных правил общения в семье, способность создания атмосферы доверия;         

- содействовать воспитанию в детях чувства ответственности за свои поступки, умение и желание прощать;

- воспитывать добрые чувства и уважительное отношение к близким людям;

- учить оценивать собственное поведение и поведение других людей.
Оборудование: компьютер, проектор, портреты Е. Благининой и Э. Мошковской.
                            Презентация «Творчество Э. Мошковской»

                                                               Ход урока:

1. Организационный момент.
2. Введение в тему урока. Речевая разминка.
- доскажи словечко:
Зря не ставят по углам, не сердите добрых… (мам)

Тем детишкам стыд и срам, кто своих обидел… (мам)

Узнают всё по глазам, обмануть нам трудно… (мам)

В школе сложная программа, но всегда поможет … (мама)
Книжки вечером читает и всегда всё понимает,
Даже если мы упрямы, знаем, любят всех нас… (мамы)
Кто открыл нам этот мир, не жалея своих сил?
И всегда оберегала? Лучшая на свете… (мама)
Песню с добрыми словами сочиним любимой …(маме)
2. Проверка д/з
Обобщение знаний о творчестве Е. Благининой
Мы с вами конечно не поэты, поэтому нашу любовь к нашим мамам мы можем выразить в стихах, посвященных мамам. Дома вы учились выразительно читать стихотворение  Елены Александровны Благининой «Посидим в тишине». 
Вспомните, мы с вами уже говорили о творчестве (портрет на доске) Елены Александровны Благининой  (1903-1989).
   Вспомните, когда появились первые стихи Елены Александровной Благининой? /почти 80 лет назад./

 «Ребята любили  её и её стихи, потому что она писала стихи про ветер, про дождик, про радугу, про берёзки, про яблоки, про сад и огород и, конечно, про самих детей, про их радости и печали».

 Она писала стихи, очень весёлые, детские «дразнилки», песенки, сказки, «считалки».
 А для чего нам нужны считалки?  /они нам нужны в играх, когда мы выбираем водящего/

 Елена Александровна Благинина писала и «скороговорки»
 А для чего нам нужны скороговорки? (чтобы развивать нашу речь)
Скороговорка стр.104 «Простокваша» - чтение хором, индивидуально
Дома вы читали  стихотворение Е. Благининой «Посидим в тишине»
-  Чем оно вам понравилось? (Тем, что девочка сидит тихонечко и не мешает маме, заботится о ней, любит свою маму)
- Что хотелось девочке? (вслух читать, мяч катать, песню спеть, похохотать)

- Что девочка сказала лучу? (я тоже двигаться хочу)

- Девочке трудно сидеть в тишине? (да)
- Почему? (потому что  вокруг столько игрушек, ей хочется в них играть)

- Что бы вы сделали на месте девочки? 

- Как вы думаете? Почему девочка не уходит из комнаты? (смотрит, чтобы маму никто не  побес-покоил)

- Представьте, что вы музыканты и должны придумать мелодию к этому стихотворению.

 -  Какая она будет? ( Плавная, медленная) 
Конкурс выразительного чтения стихотворения 
3. Физминутка
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4. Тема урока: Э. Мошковская «Я маму мою обидел»
б) Проблемный вопрос

- Как можно обидеть человека? (Словом, жестом, взглядом, физически.)

– Случалось ли с вами такое? – Как вы себя чувствовали? – Как вы поступили?

Вывод: От доброго слова у людей становится тепло на сердце, а от злого – остаётся обида, дружба рушится.
 

- Знакомство с биографией Э. Мошковской:
Эмма Эфраимовна Мошковская (1926-1981)    слайды 2-3
 - Знакомство с творчеством поэтессы                                                      слайды 4-7

    ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭММА МОШКОВСКАЯ  - 10 слайдов
Стр.120  стихотворение «Я маму мою обидел»                                     слайд 8
Прослушивание аудиозаписи (приложение к учебнику)
– Понравилось ли вам стихотворение?

– Какие чувства у вас оно вызвало? (Жаль мальчика, жаль маму.)


в) Чтение стихотворения учениками.

– Как мальчик и мама относились друг к другу до ссоры? Найдите эти строчки и прочитайте.
– Переживал ли мальчик, что поссорился с мамой?
-- Кем он себя представлял?

– Почему он видел себя всегда печальным и молчаливым? 
– Говорится ли в тексте, как малыш обидел маму? 
-- Чем закончилось стихотворение?  Слайд 9
– Какой совет вы бы дали мальчику? Слайд 10
- Мама – самый близкий человек, самый родной. Воспитанный человек не обидит ни словом, ни делом. Подойди тихонечко к маме, обними её и скажи ласковые, нежные слова
РАБОТА С ПОСЛОВИЦАМИ стр.121
-Какая пословица, по вашему мнению, больше всего подходит к тексту стихотворения?

БЕЗ МАТУШКИ РОДНОЙ И ЦВЕТЫ НЕ ЦВЕТНО ЦВЕТУТ
5. Итог урока. 
Объяснение домашнего задания. 
Выставление оценок.
-  Что очень важное вы узнали на уроке? 
-  Почему важно в семье любить друг друга?  
-  Как выразить свою любовь к маме?
 - Как проявить своё особое внимание, чтобы она почувствовала заботу о ней?
- Сегодня на уроке мы проследили, как можно с помощью стихотворений, с помощью музыки, картин передать чувства, эмоции, любовь к маме.
Д/з Выразительное чтение стихотворений; по желанию выучить наизусть.
Стр.120-121
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